

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»

Р Е Ш Е Н И Е

10 апреля 2020 года

№ 17/239

**О работе Муниципального
совета Ивнянского района
третьего созыва за 2019 год**

Заслушав отчёт председателя Муниципального совета Ивнянского района Вьюнова П.Б. «О работе Муниципального совета Ивнянского района третьего созыва за 2019 год» **Муниципальный совет Ивнянского района р е ш и л:**

1. Отчёт председателя Муниципального совета Ивнянского района Вьюнова П.Б. «О работе Муниципального совета Ивнянского района третьего созыва за 2019 год» принять к сведению (прилагается).

2. Членам Муниципального совета Ивнянского района совместно с администрациями района, городского и сельских поселений продолжить работу по реализации на территории района принятых Программ социально-экономического развития, способствующих улучшению качества жизни населения, формированию солидарного общества.

3. Членам Муниципального совета Ивнянского района, контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ивнянский район» усилить контроль по выполнению решений, принятых Муниципальным советом Ивнянского района, представительными органами городского и сельских поселений муниципального района.

4. Муниципальному совету Ивнянского района регулярно проводить работу по реализации Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Периодически заслушивать отчеты о работе депутатов в своих округах.

5. Членам Муниципального совета Ивнянского района совместно с депутатами земских собраний городского, сельских поселений муниципального района в ходе встреч с избирателями информировать

население о своей работе в отчетный период, о работе местных органов власти по выполнению программ социально-экономического развития района, содействовать дальнейшему развитию в районе территориального общественного самоуправления.

6. Председателю Муниципального совета Ивнянского района Вьюнову П.Б. направить всю свою деятельность на улучшение организационной работы Муниципального совета Ивнянского района, создание необходимых условий для более полного осуществления полномочий, соответствующих федеральному законодательству, Уставу муниципального района «Ивнянский район» и Регламенту Муниципального совета Ивнянского района.

7. Настоящее решение разместить на официальном web-сайте муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области www.admivnya.ru.

8. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Муниципального совета Ивнянского района по вопросам местного самоуправления, нормативно-правовой деятельности и общественной безопасности (Батырева Н.Н.).

**Председатель Муниципального
совета Ивнянского района**



П.Б. Вьюнов

Приложение
к решению Муниципального совета
Ивнянского района
от 10 апреля 2020 года № 17/239

О работе Муниципального совета Ивнянского района
третьего созыва за 2019 год

Муниципальный совет Ивнянского района третьего созыва приступил к реализации своих полномочий двадцать первого сентября 2018 года. В соответствии с Уставом муниципального района «Ивнянский район» Муниципальный совет состоит из тридцати депутатов - это по два представителя от каждого поселения.

По состоянию на 1 января 2020 года в районе работают 119 депутатов поселкового, земских собраний. В 2019 году сложили полномочия 2 депутата, 1 депутат выбыл.

В целом, деятельность Муниципального совета Ивнянского района можно охарактеризовать тремя основными направлениями:

- нормотворчество, ориентированное на развитие и совершенствование правового поля Ивнянского района;
- исполнение контрольных полномочий;
- взаимодействие с населением и институтами гражданского общества.

Решая задачу по развитию и совершенствованию правового поля члены Муниципального совета на заседаниях рассмотрели вопросы муниципальной собственности, нормативного регулирования отношений в градостроительной сфере, развития бюджетной политики, организации местного самоуправления.

Муниципальным советом в 2019 году проведено 12 заседаний. Принятие правовых актов осуществлялось на основе конструктивного взаимодействия Муниципального совета с органами местного самоуправления, различными организациями и общественными объединениями.

По итогам заседаний Муниципального совета Ивнянского района принято сто сорок четыре решения, в том числе шестьдесят семь нормативных правовых актов.

Председателем Муниципального совета за минувший год издано девяносто пять распоряжений.

Основной площадкой, где проходит презентация и обсуждение проектов решений, выносимых на заседания, являются заседания постоянных комиссий Муниципального совета Ивнянского района. В 2019 году состоялось двадцать восемь заседаний постоянных комиссий, в ходе которых рассмотрено сто сорок четыре вопроса.

Деятельность постоянных комиссий Муниципального совета в целом и в разрезе каждой комиссии представлена на слайдах.

Коротко о наиболее важных решениях, принятых нами в отчетном периоде.

Основополагающий правовой документ – Устав Ивнянского района – корректировался два раза, что было обусловлено, во-первых, необходимостью приведения положений Устава в соответствие с действующим законодательством, во-вторых – целесообразностью правового урегулирования отдельных вопросов, в частности: официального опубликования (обнародования) принятых муниципальных актов в газете «Родина».

Документ, консолидирующий все денежные ресурсы и их распределение, своего рода финансовая программа действий органов местного самоуправления о бюджете Ивнянского района принимался в двух чтениях.

Несмотря на нововведения федерального уровня, внесшие изменения в бюджетное и налоговое законодательство, принятый на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов бюджет Ивнянского района сбалансирован и сохранил социальную направленность.

Утвержденный бюджет Ивнянского района на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов корректировался дважды. Вносимые в него изменения были обусловлены фактическим поступлением налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов, а также необходимостью перераспределения собственных средств бюджета Ивнянского района по отдельным направлениям затрат. Исполнение бюджета находится на постоянном депутатском контроле – ежеквартально постоянной комиссией Муниципального совета Ивнянского района по экономическому развитию, бюджету, налоговой политике и муниципальной собственности и Муниципальным советом заслушивается соответствующий отчет.

Ключевыми решениями, затронувшими основные сферы жизнедеятельности Ивнянского района, стали принятые:

- Правила благоустройства Ивнянского района;
- Положение об организации транспортного обслуживания населения на территории Ивнянского района и другие.

Депутатским корпусом приняты решения о внесении изменений в нормативные правовые акты, касающиеся:

- бюджетного устройства и бюджетного процесса в Ивнянском районе;
- порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью Ивнянского района;
- порядка организации и проведения в Ивнянском районе публичных слушаний, общественных обсуждений;
- порядка принятия решения о применении к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности.

Наша приятная обязанность – принятие решений о поощрении общественных и трудовых заслуг. За многолетний плодотворный труд

на благо Ивнянского района звание «Почетный гражданин Ивнянского района» в 2019 году присвоено Базарову Александру Ивановичу, пенсионеру п. Ивня, награждены медалью «За заслуги перед Ивнянским районом» трое наших земляков. Почетной грамоты Муниципального совета удостоены шесть жителей района, Благодарность председателя Муниципального совета получили девять человек.

Взаимодействие в нормотворческой сфере с прокуратурой Ивнянского района – важный аспект деятельности не только Муниципального совета, но и администрации района.

В отчетном периоде Муниципальным советом в районную прокуратуру на правовую экспертизу направлено сто пятьдесят пять проектов решений, из них на сто сорок четыре решения, что составляет девяносто процентов, замечаний не поступило. В свою очередь, прокуратурой района в наш адрес направлялись замечания, протесты, а также предложения.

С учетом нормотворческой инициативы прокурора Ивнянского района внесены изменения в седьмую, шестнадцатую, двадцать восьмую, сорок четвертую статью Устава Ивнянского района.

Что касается работы с протестами прокуратуры района на действующие нормативные правовые документы, а также замечаниями на проекты решений Муниципального совета, то она велась в установленном порядке. В большинстве случаев, требования прокуратуры были удовлетворены.

Считаю целесообразным в данном направлении смещение акцента с исправления замечаний и устранения нарушений действующего законодательства на постоянный всесторонний мониторинг нормативной базы, что, в дальнейшем, позволит нам упреждать акты прокурорского реагирования, обеспечить качество содержательной части нормативных правовых документов.

С этой целью в текущем году все решения Муниципального совета переводятся в электронную базу системы ПУВП РИАС.

Исполнение контрольных полномочий – второе из трех основных направлений деятельности Муниципального совета, где зона особого внимания депутатского корпуса - реализация программ и проектов, направленных на повышение качества жизни горожан, формирование комфортной среды проживания. Это, прежде всего, благоустройство дворовых территорий, капитальный ремонт многоквартирных домов, капитальный ремонт объектов социальной сферы, дорожное строительство.

Депутатами земских собраний осуществляется приём граждан городского, сельского поселения. Жители сел обращаются к депутатам по разным вопросам, таким как водоснабжение, организации сбора ТКО, капитального ремонта и строительства дорог, по благоустройству и т.д.

Все вопросы, находящиеся в компетенции администрации городского, сельского поселения, рассматривались и решались депутатами совместно с главами администраций.

В ходе заседаний депутаты заслушали ежегодные отчеты о результатах деятельности полиции, Контрольно-счетной комиссии Ивнянского района, главы администрации района, депутатскому корпусу был представлен отчет об исполнении бюджета района за 2019 год.

Деятельность Муниципального совета Ивнянского района открыта и информационно доступна. В целях реализации принципа гласности на каждом заседании обеспечено представительство средств массовой информации.

Информации о проведенных заседаниях размещаются на официальном сайте администрации района, регулярно размещаются проекты решений, выносимых на заседания, а также принятые решения. Считаем целесообразным каждому депутату использовать странички в социальных сетях

для интерактивного взаимодействия со своими избирателями: это и обсуждение совместных идей, новых проектов, и возможность изложить свою позицию по наиболее острым вопросам непосредственно каждому заинтересованному.

Взаимодействие с населением и институтами гражданского общества - это третье и, пожалуй, наиболее важное направление нашей с вами совместной деятельности, поскольку цель его - улучшение социального самочувствия жителей района. Депутат в этом взаимодействии, объединяющее начало между населением и властью.

Говоря о взаимодействии с населением нельзя не сказать о личном общении депутатов с населением по наиболее волнующим их вопросам, а также о работе с обращениями граждан. Своевременное и качественное разрешение проблем, содержащихся в обращениях, в значительной мере способствует удовлетворению нужд и запросов населения, росту и укреплению доверия между белгородцами и избранными представителями власти.

За отчетный период депутатами Муниципального совета организовано 150 личных приемов, в ходе которых приняты 67 - человек, 30 вопросов решили положительно.

Востребованным остается опыт профессиональной деятельности депутатов Муниципального совета Ивнянского района. Многие из нас на муниципальном уровне включены в составы общественных советов, комиссий, рабочих групп. Это сферы образования, экономики, градостроительства, противодействия терроризму и коррупции. Надеюсь, что представительство депутатов в межведомственных совещательных органах будет иметь положительную динамику, а экспертное мнение получит дальнейшее продолжение в принимаемых коллегиально решениях.

Социальные инициативы и благотворительность – важная составляющая жизни человека. И народный избранник, в данном случае, не исключение.

В Ивнянском районе в 2019 году заметно активизировалась работа по созданию территориального общественного самоуправления, где

с участием депутатов решают такие вопросы, как благоустройство территорий, проведение субботников, озеленение территорий, проведение культурно-массовых мероприятий, благотворительность и т.д. Представители общественного самоуправления чаще стали принимать участие, как в районных, так и в областных проектах и конкурсах.

По состоянию на 01 февраля 2020 года на территории района - 25 органов территориального общественного самоуправления, объединивших более 3500 человек. В истекшем году 1 ТОС зарегистрирован в качестве юридического лица.

Проведено более 80 мероприятий, направленных на развитие системы органов территориального общественного самоуправления. Это встречи с жителями сельских поселений, Дни территорий, брендовые и тематические мероприятия.

Представители общественного самоуправления активнее и результативнее стали принимать участие как в районных, так и в областных проектах и конкурсах. В 2019 году было подано 11 заявок для участия в областных мероприятиях.

В 2019 году стали актуальными другие формы общественного самоуправления, а именно создано 10 уличкомов, 6 домкомов, Общественных советов – 15, назначены 14 старост поселений.

В областном конкурсе проектов ТОС в номинации «Сохранение исторического и культурного наследия, народных традиций и промыслов, развитие въездного туризма» с проектом «Вот эта улица, вот этот дом» одержал победу ТОС «Центральный» Вознесенского сельского поселения (Председатель Жучкова Ирина Ивановна).

В областном конкурсе «Лидер общественного самоуправления Белгородской области» в номинации «Лучший староста сельского населенного пункта» призером стала староста с. Владимировки Сергеева Наталья Евгеньевна.

В истекшем году продолжена практика финансовой поддержки общественного самоуправления на муниципальном уровне посредством проведения конкурса ТОС.

Хочу подчеркнуть: чтобы общественное самоуправление закрепилось и стало мощной движущей силой постоянных позитивных преобразований, нужны настоящие флагманы этого важного и ответственного процесса – неформальные лидеры, настоящие энтузиасты и патриоты. А они у нас есть. Наша задача - поддержать актив общественников из числа членов органов общественного самоуправления в их начинаниях, повысить уровень информированности населения о результатах деятельности всех форм общественного самоуправления.

Открытие в селе Владимировке «Музея мёда» стало одним из главных культурных событий на территории района. На сегодняшний день, «Музей мёда» посетило более 2000 человек. Проведено более 30 обзорных экскурсий для жителей и гостей Ивнянского района (музей посетили туристы из Республики Белоруссии, города Белгорода, города Москва, учащиеся

общеобразовательных учреждений). Были разработаны 2 туристических маршрута «Маршрут Гурмана» и «Путешествие в «Медовую столицу», куда включён «Музей мёда», как объект туристического показа.

Спорт является залогом гармоничного развития личности и нации в целом.

К активным занятиям физической культурой и спортом привлечено около 10000 чел. Это люди разных возрастов, образования, профессий. Популярностью у ивнянцев пользуется скандинавская спортивная ходьба, футбол, волейбол.

В 2019 году завершился капитальный ремонт спортивного зала в Вознесенском центре культурного развития, спортивный зал в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Центр культурного развития п. Ивня, также ввели в эксплуатацию плавательный бассейн, построили площадку ГТО в п. Ивня по ул. 50 лет Победы.

В Ивнянском районе активно внедряются инструменты бережливого управления. В 2019 году на территории Ивнянского района был успешно реализован проект «Формирование культуры бережливого управления в органах местного самоуправления Ивнянского района».

Декларационная кампания 2019 года прошла организованно, все справки были представлены с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», нарушений сроков подачи сведений не отмечено.

Подводя итог, хочу сказать, что Муниципальный совет Ивнянского района эффективно взаимодействует сегодня с органами власти, с коммерческими и общественными структурами.

Одними усилиями власти нельзя принципиально изменить жизнь к лучшему. Необходимо сотрудничество власти и общества.

Каждый новый год – ставит новые задачи, но цель остаётся неизменной - сделать максимально все, чтобы жители Ивнянского района имели возможность трудиться, получать качественные услуги в самых различных сферах жизни.

Убежден в том, что при условии нашего взаимопонимания, общественного согласия, выработки верных решений, нам удастся реализовать все намеченные планы и проекты и решить глобальную задачу, поставленную перед всеми нами Губернатором Белгородской области Евгением Степановичем Савченко.

Хочу еще раз поблагодарить депутатов, за активное участие в общественно-политической жизни района, стремление работать единой командой и принимать решения исключительно ради благополучия Ивнянского района.